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A begyűjtés versenyének 
fellendítéséért

Szocialista iparunk dolgozói 
mellett a falu dolgozó parasztsá­
ga is egyre tevékenyebben vesz 
vészt abban a hatalmas küzde­
lemben, amely ötéves tervünk 
teljesítéséért folyik. A választási 
agitáció még világosabbá tette a 
falvak dolgozói előtt, hogy mit 
jelent számukra a szocializmus 
i'elépitése országunkban- Egyre 
tisztábban látják a dolgozó pa­
rasztok, hogy érdekük és haza­
fias kötelességük teljes erejükkel 
résztvenni a boldog jövő építésé­
nek nagyszerű küzdelmeiben. 
Egyre inkább magáévá teszi dol­
gozó parasztságunk a népfront 
választási felhívásában foglalta­
kat, azt, hogy további célkitűzé­
sei nk valóra váltásához elenged­
hetetlenül szükséges az, hogy pa­
rasztságunk gondosan megművel­
je a földet és pontosan megadja 
az államnak, ami jár neki. Az 
kell — hangzott a népfront vá­
lasztási felhívása, — hogy min­
denki teljesítse kötelességét a 
nép államával szemben.

Mind a termelőszövetkezeti, 
mind az egyénileg dolgozó pa­
rasztságunk tevékenyen részt 
vesz pártunk célkitűzéseinek 
megvalósításában. Bizonyítja ezt, 
hogy a választási békeverseny ha­
talmas paraszti tömegeket meg­
mozgatott a begyűjtés terén. 
Számtalan falusi dolgozó fogad­
ta meg, hogy teljesíti, sőt túl­
teljesíti tojás-, baromfi., hízott- 
sertés-, tej- és szálastakarmány- 
beadási kötelezettségét. Így tel­
jesítette beadását az újirázi Le­
nin, a hajdúböszörményi Dózsa 
és m ég sok termelőszövetkezet és 
csoport. Példájuk követésre ta­
lált az egyénileg dolgozó paraszt­
ság körében is. Molnár János 
Debrecen (Bcllegelő 415), Pető 
Lajosné Debrecen (Mester u. 17) 
alatt iakó dolgozó parasztok egész 
évi tojás- és barornfibeadásukat, 
Molnár Albert sárrétudvari ti hol­
das dolgozó paraszt évi baromfi- 
beadását, háromnegyedévi tojás­
os félévi tejbeadását teljesítette 
már.

Dolgozó parasztságunk mély­
séges hazaszeretetét, pártunk és 
államunk iránti odaadó hűségét 
bizonyítja az, hogy a vállalásokat 
tettek követték.

A választás előtti hetekben me. 
gycszerte javult a begyűjtési 
eredmény. Ez a javulás azonban 
korántsem kielégítő, mert az el­
maradás igen komoly: llajdií- 
Bihar megye a legutolsó helyen 
áll a megyék közötti begyűjtési 
versenyben. Különösen tojás- és 
tejbegyüjtésben nagy az elmara­
dás. Megnehezíti ez a város és 
a falu ellátatlan dolgozóinak élel­
mezését. Bcdő, Biharkeresztes, 
Artúrul és a többi begyűjtésben 
élenjáró község példája bizonyít­
ja, hogy minden különösebb erő­
feszítés nélkül feljebb törhetnénk 
a megyék közötti versenyben. Az 
élenjáró községekben sem volt 
különlegesen jó termés. Ezeken 
a helyeken azonban a tanácsok, a 
begyűjtési állandó bizottságok 
nem feküdtek a fülükön.

A tapasztalat az. hogy a válasz, 
tást. követő héten lényegesen 
gyengült a begyűjtés üteme a me­
gyében- A május 10-től 17-ig el­
ért eredmények azt mutatják, 
hogy ha foglalkoznak a tanácsok 
a dolgozó parasztsággal, ha jó a 
felvilágosító munka és nem kerü­
lik meg a törvényeket, az meg­
látszik a begyűjtés eredményein-

E fontos munka, elhanyagolását 
ezzel szemben az bizonyítja a 
legjobban, hogy május 17-tőí 24-ig 
feleannyi tojás és baromfi, har­
madrésznyi hízottsertés gyűlt be, 
mini az azt megelőző héten. Ez 
arra enged következtetni, hogy 
•sok községi tanács, — mint pél­
dául a böjti — helytelenül úgy 
látja, mivel a választási harc ha­
talmas győzelemmel végződött, 
meglehet pihenni, félre lehet ten­
ni a versenyt- Sok helyen azt 
gondolják a községek vezetői, 
hogy nincs tovább szükség sem 
felvilágosító munkára, sem pe­
dig a törvények betartására. Pon­
tosan ellenkezőleg azonban, ép­
pen most, amikor ,a dolgozó pa­
rasztság a koratavaszi munká­
ban tanúsított hősies helytállásá­
val bebizonyította, -hogy szívvel- 
lélekkel akar és tud is harcolni 
a magasabb terméseredménye­
kért,, tovább kell szítani a lelke­
sedés lángját, meg kell ragadni 
minden kezdeményezést a továb­
bi termelési és beadási győzel­
mek eléréséért.

Nagyrészt a tanácsok feladata 
a verseny szervezése, az élenjá­
rók népszerűsítése, az elmaradók 
buzdítása s mindenekelőtt a ver­
seny nyilvántartása. A taná­
csok végrehajtóbizotlságai moz­
gósítsák és lássák el gyakorlati 
feladatokkal a begyűjtési állandó­
bizottságokat. De ne úgy, mint 
Molnár Sándor, az újtétai tanács 
elnöke, aki a begyűjtési állandó 

"bizottság „üléséről” maga készí­
teti jegyzőkönyvet cs azt beküld­
te a járási tanácshoz. Mint ké­
sőbb kiderült azonban, nem tar­
tották meg az állandóbizottság 
ülését, tehát a tanácselnök nem- 
létező ülésről készített jegyző­
könyvet, sőt cl nem hangzott fel­
szólalásokat is írt bel e- Az újlét ai 
tanácselnök ezzel becsapta és 
súlyosan félrevezette pártunkat 
és kormányunkat. Az ilyen kira­
katpolitika nem elősegíti, hanem 
akadályozza a begyűjtést.

A beadási verseny fontos fel­
tétele a tanácstagok és más funk­
cionáriusok, elsősorban pedig a 
kommunisták példamutatása. 
Szentpétcrszegen Matofcsi János 
maga a tanács mezőgazdasági 
előadója x12 "kiló tojással és . 7 
kiló baromfival tartozik az ál­
lamnak. Nyilvánvaló, hogy ez a 
rossz példa is nagymértékben 
hátráltatja a község és ezen túl­
menően a megye tervének telje­
sítését. is. Matolcsi János és a 
hozzá hasonlóak megfeledkeztek 
arról, hogy népi demokráciánk­
ban csak egyféle fegyelem, van 
és az mindenkire egyaránt vo­
natkozik.

A pártszervezetek jó munkája 
nélkül a begyűjtésben nincs si­
ker ez azonban nem változtat 
azon, hogy a begyűjtés állami 
feladat, törvényben megszabott 
kötelesség, amelynek érvényt sze­
rezni a tanácsok feladata.

A most következő napokban 
szítsuk magasra mindenütt a be­
adás versenyének lángját. Dol­
gozó parasztok százezrei, terme­
lőszövetkezetek, községek és já­
rások harcoljanak egymással ver­
senyezve, napról napra újabb si­
kerekért- így készülhetnek leg­
méltóbban a Béke Világtanács 
budapesti ülésére, így járulhat­
nak hozzá legeredményesebbe a 
béke megvédésének szent ü«yé- 
1ip"

ELŐRE AZ IDEI BŐ TERMÉSÉRT

A gépállomás segítségével

meggyorsítják a növényápolást 
a iiapböszirményi termelőszövetkezetek földién
A csapadékos időjárás

következtében gyönyörűen fej­
lődnek a növények a hajdúbö­
szörményi termelőszövetkezetek 
földjén. Az eső azonban nemcsak 
a kultúrnövényeket táp1 álja, ha­
nem rohamosan tör felfelé a 
gyom is és igyekszik elnyomni 
a szépen fejlődő répát, kukori­
cát, gyapotot. Eokozottan fel kel] 
tehát venni a harcot a szép ter­
mést akadályozó gyom e'Ien.

A hajdúböszörményi gépállo­
máshoz tartozó 11 termelőszövet­
kezet és csoport 1800 hold nö­
vényápolási munkára kötött szer­
ződést a gépállomással. Enné1 
azonban több munkát végeznek 
el a géppel, mert a múlt évi 
néggyel szemben, most hat sor- 
művelő kultivátora van a gépál­
lomásnak. Ezért pótszerződése­
ket kötnek a termelőszövetkeze­
tekkel. A hajdúböszörményi Dó­
zsában példán’ a pótszerződés ér­
telmében traktorral májusban tiO, 
júniusban pedig 110 holddal több 
növényápolás! munkát végeznek.

Azt minden tszcs-tag látja, 
hogy sürgős a munka, itt van a 
szén.abegyüjtés, a répaka.pálás és 
egye lés ideje, azonban a kukori­
cát, is fojtogatja a gyom, azt is 
kapá'ni kell.. Előttük van a jó 
példa: Jánosi Sándor traktoros,

aki délelőtt 10 órától délután 3 
óráig 35 hold kukoricát kulti- 
vátorozott meg a Kossuth tszcs- 
ben. Ez szép eredmény, mert a 
napi norma 16 hold. Ugyanezt a 
munkát lókapáva1 egy nap alatt 
14 ló és 28 ember végezte volna 
ej. Előnye tehát a gépi munká­
nak az, hogy munkaerőt szabadít 
fel egyéb munka végzésére, amel­
lett olcsóbb is, mert a gépá'lo- 
másnak egy hold növényápolási 
munkáért csupán 14 kiló búzát, 
vagy 28 forintot kai] készpénzben 
kifizetni. A hajdúböszörményi 
Kossuth tszcs azáltal, hogy trak­
torra' végeztette a kukorica sor­
művelését, 3ti munkaegységet ta­
karított meg. A hajdúböszörmé­
nyi Vörös Csillag, az ország első 
termelőszövetkezete 70 hold gya­
potot vetett ebben az évben - Nem 
félnek ott tőle, hogy a körmük­
re ég a munka és nem bírnak 
vele, mert igénybe veszik a gép- 
á'lomás növényápoló gépeit-

A hajdúböszörményi gép­
állomás eddig mintegy 180 hold 
növényápolási munkát végzett el 
gépeivel. Ez az eredmény azon­
ban nem kielégítő. Pintér Gyula 
elvtárs, a gépá'lomás igazgatója 
résztvett május 25-én a Szabad 
Nép ankétjén, ahol a növényápo­
lásra alkalmas gépek jobb kihasz­

nálásának lehetőségeit és fontos­
ságát beszélték meg. Itt tanulta 
meg Pintér e'vtárs azt, hogy a 
gépállomás által a termelőszö­
vetkezetek részére nyújtandó se­
gítségnek nem csupán szántás­
ból és kullivátorozásból kell álla­
nia, hanem aktív segítséget kell 
adnia a fejlett agrotechnikai 
módszerek, mint például a pót- 
beporzás, fejtrágyázás slib. alkal­
mazásában, ami több mázsás tcr. 
méstöhbletct jelent.

Ugyancsak az ankéton tapasz­
talta Pintér elvtárs azt is, hogy 
tarlóba másodnövényként taná­
csos napraforgót vetni úgy, hogy 
műtrágyával összekeverve rá­
szórják a tarlóra, sekélyen lc- 
szántják és 'ehengerelik. Ebből 
kiváló silótakarmány lesz, ha pe­
dig az időjárás nem kedvez, .ak­
kor jóminőségű zöldtrágya. Elő­
nye, hogy teljesen gépi munká­
val el lehet végezni.

Pintér elvtárs hazatérve 
azonnal megbeszélte a gépállo­
más mezőgazdászaival tapaszta­
latait, akik harcba indultak, hogy 
meggyorsítsák a növényápolás! 
munkát és fokozott segítséget ad­
janak a termelőszövetkezetek nö­
vénytermesztő brigádjainak a 
gyom leküzdése, a jó termés el­
érése érdekében.

a földes! Rákóczi tszcs-ben már másodszor kapálják a napraforgót
A földes! Rákóczi termelőszö­

vetkezeti csoportban több, mint 
200 asszony és lány dolgozik a 
növényápolásban és a kertészet­
ben. Nemcsak a fiatalok, — az 
öregek is becsülettel helytállnak, 
kiveszik részüket a munkából. 
Autós Eszter 72 éves, nincs azon­
ban olyan nap, hogy ne menne ki 
a földekre, ne dolgozna szorgal­
masan. Munkájának meg is van 
az eredménye, ez évben a tava­
szi munkák megkezdése óla több 
mint 40 munkaegységet szerzett­

éi földest Rákóczi tszcs-ben pél­
damutatóan halad a növényápo­
lás: ltiO hold cukorrépájuk egye- 
lését és kapálását mintegy hat

nap alatt elvégezték. Uj_ mód­
szert, alkalmazlak: 13—15 centi­
méteres kapákkal dolgoztak, egy­
szerre végezték az egyelést és 
kapálást. Most a kukorica első 
kapálását végzik, de hozzáfogtak 
már a napraforgó második ka­
pálásához is.

A jó példát azonban nem kö­
vetik mindenütt. Több termelő­
szövetkezetben nem vonják be a 
családtagokat a munkába, nem 
osztják szét a területet, nincs szi­
lárd munkatervezet és így termé­
szetesen gyengén halad a nö­
vényápolás is. A téglást Kossuth 
és Előre tszcs-ben például még 
alig néhány hold cukorrépát

egyeltek ki. Pedig ezekben a 
tszcs-kben mindenki „ráér" min­
denre, csak éppen arra nem, 
hogy az ezévi magas termése red. 
menyek eléréséért harcoljon.

lit az ideje most már, hogy a 
községekben, a termelőcsopor­
tokban, ahol gyengén megy a 
növényápolási munka, kemény 
kézzel sújtsanak 1c a hanyagok­
ra, a nemtörődömökre, akik úgy 
gondolják, hogy „ha meg lesz 
kapálva úgy is jó, ha nem úgy is". 
Feladat Ci>ak egy lehet: a nö­
vényápolási munkákat a legjobb 
minőségben a leggyorsabban el­
végezni.

Sólyom Imre sárrétudvari traktoros 
hétfőn 30 holdon végzett növényápolást

Sólyom Imre elvtárs, a Sár­
rétudvari gépállomás kiváló trak­
toristája jó pár héttel ezelőtt az 
élenjáró traktoristák országos 
értekezletén felhívással fordult a 
traktoristákhoz, melyben vállal­
ta, hogy U 3-as gépével a Béke 
Vi’lágtanács ülésszakára '>06 hold 
növényápolási munkát elvégez. 
Azóta komoly harcol tolytaf 
azért, hogv ezt a vállalását tel­
jesítse. Hétfőn 30 hold növény- 
ápolási munkát végzett cl, ezzel 
egy hét alatt 115 holdon befejez­
te a növényápolási munkát. A 
megyében követői, versenytársai 
is akadnak szép számmal, akik 
szintén hasonló jó eredményeket 
érnek el, kiveszik részüket, a ma­

gasabb termésért folytatott harc­
ból. Szabó Lajos, aki szintén a 
sárrétudvari gépállomás fiatal 
traktoristája 22-én kezdőit a nö­
vényápoláshoz. Ezen a napon 20 
holdat, szombaton 30 holdat, hét- 
ion szintén 30 hold növényápo­
lást végzett cl.

A nádudvari gépállomás
eddig a legjobb munkát végezte 
megyénkben: a növényápolásban 
közel 700 hold kukoricát és nap­
raforgói kapáltak meg a gépállo­
más traktoristái. Úgy a sárrét- 
udvari, mint a nádudvari gépál­
lomáson a növényápolásnál is 
óragrafikonos módszerrel dolgoz­
nak. Ugyanakkor, míg egyes gép­
állomásokon küzdenek azért,

hogy minél jobb eredmények 
érjenek el; hogy minél magasai 
termést takarítsunk be ebben 
évben, egyes gépállomások m 
alig végeztek növényápolási mu 
kát- A komádi-dobaipuszt'ai gé 
állomás például még egyetlen ei 
hold növényápolás^ sem csiná 
Bedig ezen a gépállomáson 
tudhatnák, hogy ők is felelősek 
termelőszövetkezet munkájúé 
ők is felelősek azért, hoey a u 
vényápolás soronkövetkező ti 
adatait mielőbb elvégezzék. Mi 
den idejében végzett kapálás 
betakarításnál mázsákban le 
lemérhető. Ugv kell igyekezni I 
hát, hogy ne a gaz, hanem a n 
vények szívják fel a tápanyag.
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Pét ég pártépítés Kt-

<4 parttagok és tagjelöltek 
pontos nyilvántartása, az alap- 
szervezetekben nemcsak admi- 
nisztrattív, hanem fontos politi 
kai feladat is. Szerves része a 
pártfegyelem megszilárdításának 
es a pártépttési munka színvona­
la egy re in ágasabbra való emelé­
sének. Töbib pártszervezet az el­
múlt idők eseményei során a 
ti api harcok tözében tapasztal­
hatta, hogy a pontosan és gon­
dosan vezetett nyilvántartás mi­
lyen jelentős segítséget nyújtott

feladatok gyors és jó elvégzésé­ben.
A nyilván artás a pártvezetőség 

számára nem csupán statisztika. 
Az is, de ennél több: a pártszer­
vezet lükre, amely vissza tükrözi 
számokban a pártszervezet poli­
tikai és szervezeti téren végzett 
munkáját. A pártvezetőségek szá­
mára ezek a „szürke” számok 
•■tízéinek. Dicsérnek és bírálnak, 
iizekből a számokból a jó párt­
ul kár tud politizálni, megláthat- 
,uv, hol a leggyengébb a pártszer­
vezet munkája, hol kell erősebbé 
tenni, megjavítani a felvilágosító 
munkát.

Ahhoz azonban, hogy ez a 
nyilvántartás valóban mindig a 
Ilii képet mulassa, döntő fontos­
sággal bír pártunk Központi Ve­
zetősége a párttagság átjclentke. 
/esi rendjéről hozott határoza­
tának pontos betartása és an.

A tagnyilvántartásról
n-ak maradéktalan végrehajtása, 
ügyes pártszervezetek, mint pél­
dául a 61/1 Építőipari Vállalat, a 
Fii tőház, a halápi Bocskai tszcs, 
a Belváros 1/1. Hajdúdorog, Ebes 
és még több pártszervezet igye­
keznek e határozat szerint, vé­
gezni munkájukat. Meg kell mon­
dani, hogy nem rosszul. Ezt 
azonban nem általánosíthatjuk 
Hajdú-Bihar megye pártszerve, 
zebeire, mert jóval több azoknak 
a partszervezeteiknek a száma, 
amelyek nem hajtják végre ezt a 
határozatot. Debrecenben Agárdi 
Fajos elvtárs, a Városi kislaká­
sok pártszervezetének titkára 
nem törődik sem a nyilvántar­
tassa!, sem az átjelentkezéssel és 
váltó zásjelentósek pontos be­
küldésével. Süvölt ős István elv- 
társ még január hónapban ki je­
lentkezett ebből a pártszervezet­
ből az Erdőgazdaság Fatelep 
aíapszervezctéhcz. Agárdi elv­
társ ezt. mind a mai napig nem 
jelentette a városi pártbizott­
ságnak, annak ellenére, hogy er­
re többször is felhívták a figyel­
mét. Ugyanez a he yzet a Vl-os 
pályáin esteti szakasz, a Tejért, a

maguk is a 
határozatát,

pallagi Sárkut-tanya, a Határ­
úd »24/3 Építőipari Vállalatnál, a 
áloké,p, Balmazújváros, a fülö- 
pi állami gazdaság és még jó 
néhány pártszervezetnél. Hibásak 
azonban a pártbizottságok is, 
amelyek nemi vonják felelősségre 
a hanyagokat, megsértve ezzel

Központi Vezetőség 
-—, amely kimondja:

,,Szigorúan felelősségre kell von. 
ni azt a párt funkcionáriust aki 
szabályos átjelentő nélkül tag­
nyilvántartásba vesz párttagot 
(tagjelöltei), vagy old elmulaszt­
ja jelenteni a felettes pártbizott­
ságnak az eltávozott, vagy az 
alapszervezetbe érkezeit párttá, 
got (Ingjelöltet), vagy annak ok­
mányait nem juttatja, cl az elő­
irt. időn belül az illetékes párt­
bizottsághoz. Az ilyen hibákat cl. 
kővetők ellen pártfegyelmi eliá- 
rust kell indítani.”

Fokozottabban kell tehát tuda­
tosítani és ismertetni a párttag­
ság között ez,t a határozatot- Még 
mindig sok olyan párttag van, 
akik az előírt ötnapos határidőn 
túl tesznek eleget útjelentkezési 
kötelezettségüknek. Erre csak 
egy-két kirívó példát mutatunk 
be. Bereczki Miklós elvtárs, a 
hajduhadházi Jl-cs alapszervc- 
zétből március 30-án jelentkezett 
ki, de új alapszervezetóbe csak 
május 5..én jelentette be ma­
gát. Ifj. Madarász Fajos elvtárs 
április hó 14-én jelentkezett ki a

A „Pravda66 szerkesztőségi
cikkének visszhangja

---------——--------------------------------#

A tudomány dolgozói örömmel üdvösük 
a békeharc minden új állomását

.At ^tolult év háborús feszült- az egyetem dolgozóit legkö.zvet- 
1 ft 11 a!! eßWe fokozódó figye. lenebbül érinti. Az egyetem rolv. 
l-óé’Jt 1 ef' or.°mmclJ faljuk a be- mos fejlődése miatt a rendelke-
kéért való sikeres küzdelem sza 
porodó jeleit. A világ felelős ül­ ésre álló épületet valósággal „ki. 

nőttük", mint a növésben lévőicunfafunmk nyilatkozatai, leg. kamasz gyerek a ruháját A t<>
s-erkeA ■PjaVdu , majus . 2U,:l vdbb> Mlődés új épületeket és 
láZnn/'tose.9l .cjj'ke, « Beke VL laboratóriumokat kíván. A \crr 

n-! er-fítL uAfso,r0!:ata mutat- bevett egyetemi építkezéseken ki 
{ ff' erőfeszítéseket a világ vi. vül. na.aniel éntfisé ml m-n/»,«... 
tas ügyeinek békés rendezésére. vül nagyjelentőségű professzo­

raink: dr. Bognár Rezső álcádé-

Szotyori-t elepi alapszervezetbűi 
es csak egy hónap múlva jelenl- 
kezott be új alapszervezetében, a 
debreceni gépállomáson. Az ilyen 
párttagokkal szemben, akik meg­
sértik a pártfegyelmet, ugyan- 
csak meg kell indítani a pártfe­
gyelmi eljárást. ]{ £.

Párttitkárok az oktatási év sikeres befejezéséért
O fí i Ovniln Alivf <5 rxs , tmarF   u ... **Láp ősi Gyula elvtárs Bihar, 

nagybajom község pártbizottságá­
nak titkára — többek, között -— a 
kővetkezőket írja levelébe®,:

Most, amikor a választási kar. 
cot sikeresen megnyertük súlyos 
hibát követett el a December 21. 
■az pártszervezetén élt vezetősége. 
Az elmúlt kedden nem tartották 
meg a szemináriumokat annak 
ellenére, hogy a községi’ pártbi. 
zoitoág még hetekkel ezelőtt fel. 
hívta erre a tsz párivezetőségének 
ügyeiméi. A párt vezet őség éa a 
tsz gazd'aságvezetői a szorgos la.

vasai mezőgazdasági munkált el 
végzésére hárítják a felelősséget a 
pfirtokfcatás elhanyagolásáért. En­
nek pedig egyedüli oka az, hogy 
másodrendű kérdésnek tekintették 
az elvtársak a pártoktatás továb 
M folytatását.

*
S o ó s András elvtárs, a hajdú 

dorogi tangazdaság pártszervezel 
ténelc titkára; mint középfokú 
propagandista szemináriumvezető 
az oktatás; év sikeres befejezése 
érdekében az összes propagandis­
tákhoz versenyfelhívással fordult,

amelyben vállalta, hogy a hozzája 
tartozó elvtársak pz , oktatási év 
befejezéséig teljes létszámmal 
Megjelennek a foglalkozásokon. 
Ennek megvalósításáért rendsze. 
résén elbeszélget a pártbizalmiak- 
kal, akik felelősek a hozzájuk be­
osztottakért, ezenkívül minden 
egyes hallgatóval is. A verseny, 
felhívásában még azt is vállalta, 
hogy az oktatást év 'befejezése 
után továbbtarija a kapcsolatot 
szemináriumi hallgatóival. Soós 
elvtárs versenyfelhívását mindlein 
dorogi propagandista elfogadta.

T)puY.„,.„ i ---- luuiii. ar. nognar wzsö akad:Tnr b,.ecenbea a Társadalom- és mikus vegyész és dr. Szalui Sáa 
les-Trttfi0• hme™tter. dór kísérletUfizikus Ä 
Icö-ln nnn^\at leiym csoPortÍa továbbfejlesztése. Bognár Rezső 
i,Un l-o P i b,ani f’a}° me9alaku- tudásának a népgazdasági és név 
ve a VÄ k°,Zé laV°zÜz,mi- egészségügy érdekébenmófJl 
cé kitn-Jtííl1/'1 ala'Pszabahjaiban, használásánál igen nagy li)y\ 
vM harc t a békéért lesz, a ^ógyszerkutafó Inf/zct

„ , ' , , . megfelelő osztályának Debrecen.
Debrecen varos három nagy be tervezett telepítése 

céljának beteljesülése is a béke E-ck „ ,
fennmaradásánál függ Elő csak békés ffflődéZk esetén va. 
Hajózható csatorna“ 1 megértése losifl!}"tni}k meg. Ezért üdvözli 
amenj Debrecen fejlődésére rend- örö nnvT’!J dol9?zfíakívül nagyfontolÁgú. Másod- ZTZd^üfZZlät. ^ 
s~oi : a varos iparanak nagy. J
arányú fejlesztése, harmad- FÖLDVÁRI ARAIJA R
SZ1V.:.. tudományos központtá Kossuth-dijas geológus
való leépítése. Ez utóbbi az, mely egyetemi tanár.

A béke minden becsületes magyar dolgozó ügye
scÄffi Ä háború. o is figyelemmelmMsmmi»äs» Si rúM
harcra neveli őket. ’ [ f. a,mho\ a község dolgozói kő.

A nagykereki dolgozó jxirasz. borom{^’Bjnva egészévi tojás-, 
tok is egyre_ többet foglalkoznak te s ^zRdója^lt,

harcol községünkben na,auon so).-

KIVÁLÓ BÉKEHARCOSOK

í-liEDEmC JOLIOT-CÜKIE
A világ egyik legkiválóbb tudósa Frederic 

Jollot-Furie, a Béke-Világtanács elnöke, a béke- 
mozgalom kimagasló egyénisége. Atomfizikus, 
akit az amerikai kormány kényszerrel, meg­
vesztegetéssel próbáit rávenni arra, hogy fele­
ségével együtt az egész világon elismert mun­
kásságukat állítsák az amerikai hadigépezet 
szolgálatába. Akkor jelentette ki Joliot-Curie:

azt követelik tőlünk, hogy a támadó há­
ború érdekében dolgozzunk, akkor mi azt fe­
leljük — nem!”

.lolrot-Curic elnököl ismét a Béke-Vüágta- 
nacs június 15-én megnyitó budapesti üléssza­
kán. bzó van arról is, hogy Debrecenbe is ellá­
togat a kiváló tudós, a kiváló békeharcos. A ma 
gyár dolgozó nép nagy szeretettel várja!

a nemzetközi kérdésekkel, egyre 
jobban tátjáihogy a béke min­
den becsületes magyar dolgozó 
ügye. Nem mindegy Szabó Sán­
dor ötgyermekes egyéni dolgozó 
parasztnak, hogy béke lcsz-c,

. --zségünkben nagyon sok 
dolgozo paraszt a békéért.

SAJÓ GYŰLANÉ 
Nagykereki község 

tanácselnöke.
Ha Amerika békét akar, mit keres Koreában ?

«Ait-f'«««? ■
Prmär- cikkd.et oüasáő Üto SHiEXJS*.»**.!* „

ben, Beleét hirdetnek ugyan az Eisenhower u^ióhn h'TJí- , U 
-í. jnperiolisták is, hogy bizonyítsa be teuZeít

megtévesszék az egyszerű’ embe­
rek millióit, de tetteik, szavuk 
ellenkezőjéről győznek meg bc„-

HARMATI MIHÁLY, 
a komódi Kendergyár kovács 

műhelyének dolgozója.

Kedden folytatódott a Magyar 
tudományos Akadémia nagygyűlése
Kedden délelőtt együttes ülés- mer» ... mKedden délelőtt együttes ülés- mCr» 9, ,,, .

sei folytatódott a Magyar Tudó- »,*• majd ,fjaWl .Imre
mánvns Akarféimio nir'i a..: , £ÍI7’ ,a Magyar 1 udoimányos

Ak.aaénna levelező tagja, a Afí- 
ujs.zlerta,nács etnökhelvett-ese az

mányos Akadémia 1953. évi nagy­
gyűlése. Az ülésen megjelent: 
Dobi István elvtárs, az Elnöki 
lanacs elnöke, Molnár Erik clv- 
tars, Kossuth-dijas akadémikus 
külügyminiszter, Erdei-Grúz Ti­
bor elvtárs, Kossuth-dijas aka. 
demikuSj felsőoktatási miniszter 
Erdei Ferenc elvtárs Kossuth

S3A. SSS5 Ä» iovÄÄÄ., ’ , o j ^ ti vívni U5
Akadémia levelező tagja, földmű, 
velesugyj miniszter, AUomáró 
ivau elvtárs, élelmiszeripari mi­
niszter. Bésztvett az ülésen a

MDF Politikai Bizottságának tag­
ja tartotta meg székfoglaló elő. 
adását. „A kapitalizmusból a szo­
cializmusba való átmenet néhány 
problémája a népi demokratikus 
országokban” címmel. Előadása" 
lioz elsőnek Dégen Imre a

--------- rí/. uiesen a ... ” »“öja tau
: '»gyár iudományos Akadémia meS Előadását „A tudománynnrfuífvMiáoAoo i----1. 1.T. / -i iPi'rjjp-h’o 7»«    .

GÁBRIEL d’ARBOUSSIER
Gábriel d’Arboussier, ,a Béke-Világtanács 

aleinóke, az Afrikai Demokratikus Tömörülés 
loti'tkara, Afrika több mint száz-milliónvi népé­
nek küldötte. Kemény harcot vív Afrika népei- 
nek szabadságáért, az imperialista elnyomók 
ellen. Nagy része van abban, hogy a .Fekete 
Afrika” földjén mind forróbbá válik a tatai az 
imperialisták lába alatt. J a

, .fúyadságot nem ismer: a parasztházaktól 
a kikotokig mindenütt megfordul, keményen és 
elszántán fellép a bébe megvédése érdekében 
Leleplezi az amerikaiakat, akik Franciaország 
es Anglia gyarmatait is háborús támaszpon­tokká építik ki Afrikában. "

Azt kívánjuk a másik világrész fiának: 
erezze jól magát hazánkban.

»»'gygyűlésére hazánkba érkezett 
küllőid! tudományos delegáció 
számos tagja.

Erdei Ferenc levelező tag, föld­
művelésügyi miniszter nyitotta

A délutáni ülésen Hevesi Gyu­
la, a Magyar Tudományos Aka- 
d'émia levelező tagja tartótra 
meg eloadasat „A tudomány és a 
teimelés kapcsolata, a szocializ­
mus építésében” címmel. Előadá­
sához elsőnek Vadász Elemér 
kétszeres Kossuth-dijas akadt, 
mikus szólt hozzá.

Paul Seyiiautf-i bízlak meg a francia karmányalakítással
TVfin lián ^ - .............Miulán a gaulleista Andre 

Diefhelm visszautasította a fel. 
ajánlott kormányalakítást, Vin­
cent Auriol köztársasági elnök 
Paul Beynaud-t kérte fel, liogy 
tegye® kísérletet kormányalakí 
i'áisra.^ Paul Reynaud elfogadta a 
megbízatást és valószínűleg csü.

:ielenik msS a parlament
femlVhi0gy "le/kaPJ'a » l>arlam«u 
felhatalmazását a kormány m^g 
alakítására.

Paul Reynaud már volt minisz 
terelnek, s az 1940.es összeomlás 
jdiejen ő játszotta át a hatalmat 
Petain-nak

Dalles a török államférfiakkal tárgyalt
„?S s„"„«*««1. mm,«.
esi na bteloMg, hSSíTÍLra' S VjVW1 l'yuktsk a ».
t«. Mta %s„ öSS: SaST1“""<s
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LENINGRAD
Gránitkövekkel kirakott par­

tok között folyik a szépséges Né. 
va folyó vize. Sokoldalú, válto­
zatos az élet Leningrad sugár- 
fiijain, ópiilö, 
szépülő utcáin, 

gyáróriásal- 
ba-n ' tudomá­
nyos laborató­
riumaiban és 
főiskoláiban...

A világ egyik 
’egszebb váro­
sa nagy építé­
szek alkotása.
Az emberiség 
ügy ismeri, 
mint az. új 
korszak hajna­
lát, a Nagy- 
Október böl­
csőjét.

Leningrad fia­
tal még, — 
most. 195Ö má­
jus ába-n 250 
éves. A két -es 
Félszázad fo­
lyamán világot 
rengető esetné, 
nyék játszódtak 
le a Néva part­
jain elterülő város életében. A 
város utcái, csodálatos múzeu­
mai, monumentális emlékművei, 
hatalmas épületei az orosz nép 
alkotó zsenialitását, Oroszország 
harci dicsőségét, az orosz tech­
nika. művészet, tudomány, di­
csőségét hirdetik.

A Névétől nem messze fekszik 
a város megalapítójának, 1. Pé­
ternek háza. Ez az ősrégi épület 
most már múzeum, falai között 
értékes történelmi emlékeket 
őriznek.

Leningrad régi építészeti em­
lékműveiről nem egy könyv be­
szél. Külön tanulmányokat írtak 
az admiraUtás épületéről, And­
rian Zaharov építész művéről. 
Az orosz cárok lakóhelye, a Téli

250 ÉVES

A NAGY OROSZ VÁROS
I Palota Rastrelli építész alkotása, 
— most múzeum. Falait azok a 
híres festmények díszítik. tér­

iméit azok a szobrok töltik meg,

1703-ban alapította Rogy Péter cár Péterváii. 
.1 lakosság Pityernek is nevezte városát, a nini 
Lrmngrádol. Nagy Péter lovasszobra a Szená- 
tus.iéren áll. A felirat: I. Péternek. II. Kata- 
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amelyek számára már nincs hely 
az enniiázs tágas termeiben.

A város történelmével örökre 
összefonódik Mihail Lomonoszov, 
orosz tudós neve. Puskin is so­
káig élt és dolgozott Pétérváron. 
„Rézlovas" című halhatatlan el­
beszélőből lomcnyénck írására I. 
Péter cár szobra, Falconet szob­
rász műve ihlette meg.

Ebben a városban született 
meg a forradalmi gondolat, Pé- 
tervár adott otthont Bjelinszkij. 
nek, Dobroljubovnak, Csemisev- 
szkijnek.

Lenin itt kezdte meg nagy mű­
vét a Kommunista Párt meg­
alapításáról.

1917 októbere nagy változáso­
kat hozott a dicső város életé­

ben. Eltűntek a városszéli 
morlanyák. A nép tulajdonába 
mentek át a város csodálatos 
■épülete, cárok, arisztokraták és 
pénzmágnások rezidenciái.

Leningrad számos helye fűző­
dik Lenin és Sztálin nevéhez. A 
házak, amelyekben lakták, ahol 
az ő vezetésükkel folytak le a 
pártkongresszusok és a konfe­
renciák. Építészeti remekművei­
nél, csodálatos szépségénél még 
híresebbek .a Néra-parti város 
harcos forradalmi hagyományai. 
Gyárainak és üzemeinek munká­
sai elsőként léptek harcba az 
önkényuralom, a földbirtokosok 
és kapitalisták uralkodása ellen. 
1919-ben Sztálin elvtárs szemé­
lyesen vezette Leningrad védel­
mét Jugyenics tóbmok fehér- 
gárdista bandája ellen.

Amikor a nagy Lenin meghalt, 
a várost Róla neve:lék el.

Két és félszáz éve áll fenn Le­
ningrad városa. A szovjet hálá­
lom három évtizede — életének 
legragyogóbb, legszebb korszaka.

A város új gazdái, a dolgozók 
féltve őrzik az orosz építészei 
nagyszerű műemlékeit, új élettel 
töltik meg a hatalmas palotákat. 
A városszélen gyönyörű lakóház- 
negyedek épüllek, az utakat asz-

nyo- j tallózták, kerteli és parkok léte­
sültek a volt homokbuckák, sze­
métdombok helyén, iskolák, böl­
csődék, kultúrpaloták, poliklini- 
kák tárták ki kapuikat. A város 
ipari hírneve ragyogóvá vált. a 
szovjet hatalom évei alatt- 

Leningrad 1955-ös városren­
dezési terve új, nagyszerű távla­
tokat nyitott meg a Néva-parti 
város fejlődésében.

A terv megvalósítását a hábo­
rú szakította félbe. A fasiszta fe­
nevadak körüljárták Leningra­
ds. Könyörtelenül összebombáz­
ták a város utcáit, nagyszerű 
épületeit.

A leningrádiak és a többi szov­
jet emberek bátorsága és kitar­
tása meghozta .gyümölcsét. A 
szovjet hadsereg ,1. V. Sztálin 
zseniális haditerve alapján, dön­
tő győzelmet aratott a hitlerista 
banda felett, felszabadította Le. 
ningrádot is. elűzte az ellensé­
get a város falaitól.

A leningrádiak gyorsan begyó­
gyították a háború okozta se­
beket. Leningrad szebb lett mint 
valaha. A városban gyors ütem­
ben folyik a lakóházépítkezés. A 
gyárak új gépeket, berendezése­
ket állítanak elő, a nagy szovjet 
építkezések, üzemek számára.

A begyűjtési terv 
teljesítését akadályom 

a bürokrácia
A bürokrata nem mi miig 

szemüveges, kopasz fejű. aklahe_ 
gyek mögött ülő hivatalnok, mint 
azt sokan elképzelik. Külsején 
nincs semmi különös elváltozás, 
csak belül van valami rendelle­
nesség. Látszólag olyan, mint « 
többi embar. Ilyen bürokratával 
ismerkedett meg a napokban Pl a. 
rangi József a nagyhegyest l’j 
Élei tszcs elnöke.

I Az esemény május 12-én délelőtt
kezdődött, amikor a nagyhegyesi 
földmüvesszövetkezetnél Oláh 
László,a Baromfibegyiijtő Vállalat 
áruátvevője kiállította a csekket 
a felvásárlótól átvett áru értékéI 
col. Ekkor érkeztek oda szekér. 
rel — amelyen 13 tyúk volt — 
az Uj Élet tszcs-ből. A beadásba 
szánt baromfit a, csoport tagjai 
háztáji gazdaságukból adták ősz. 
sze a tszcs beadási kötelezettsé­
gének teljesítésére. Oláh László 
azonban nem vette át. készpénzért 
a tl/úkokat, mert ez egy újabb 
csekk kiállítását tette volna szük­
ségessé! Mi len a következménye 
ennek a „tisztesség ne essék’’ ta­
karékosságnak”. Visszavitték ' a 
tyúkokat a kilométerre lévő ta­
nyába te hát potya út, munkából 
való kiesés jelentkezett, azonkí-
uulf tört. apadt a jószág, amely 
kel napig egy helyiségben volt 
bezárva, ahol etetni 
kellett. gondozni

A képen: Leningrad egyik kerülete. Jobboldalon a nyári kert.

békeiinnepségen új felajánlások születtek jnnins 15-re
A debreceni városi békeiroda 

szombati béke-ünnepsége is híven 
tükrözte azt a lelkesedést, am elv­
ivel dolgozó népünk a Kéke Vi­
lágtanács június 15-1 budapesti 
tanácskozásaira készül.. Az ün­
nepség során főbben tettek fel­
ajánlást. Kutron János elvtárs, 
t Járóműjavító sztahanovista 
esztergályosa vállalta, hogy tel- 
csilményét 188-ra emeli és ver­
senyre hívta ki az üzem vala­
mennyi dolgozóját a vállalások 
teljesítésében. Gál Lajos elvtárs, 
a Dohánygyár valamennyi dolgo­
sé jának üdvözletét tolmácsolta 
íz ünnepségen és elmondotta, 
rogy az üzem dolgozóinak 80 
százaléka péntekig 107.335 forint 
értékű felajánlást tett. Nagy tié'a

MÁV -kocsivizsgáló versenyre hív­
ta ki a debreceni MÁV igazgató­
ság valamennyi kocsi vizsgálóját. 
Tóth Kálmán, a macsi Néptanács 
növénytermesztési brigádvezelő. 
je vállalta, lio-gy holdanként 8 
mázsás gyapottermést takaríta­
nak he. Hajnal Imre 7 holdas 
egyéni dolgozó paraszt begyűj­
tési versenyre hívta a város va­
lamennyi egyéni dolgozó paraszt, 
ját-

A Dohánybeváltó, a Dohány­
gyár és a városi tanács tánccso­
portja, a Járóműjavító énekkara, 
a Csokonai Színház művészei, a 
Zenekonzcrva tórium növendékei 
és a Szabadság-telepi óvodások 
méltó keretet adtak jó szereplé­
sükkel a békeünnepségnek.

Rendbe kell hozni a gahonaraktárakat
A minisztertanács határozata ( deliében 

értelmében az új gabona tároló,
Sára szolgáló raktárhelyiségeket 
legkésőbb június 30Jg rendbe kell 
hozni és el kell végezni fertőtlení­
tésüket is.

A begyűjtésre kerülő gabona 
zavartalan átvétele, helyes tárolá­
sa és minőségének megóvása ér.

a begyűjtési miniszté­
riumhoz tartozó vállalatok dolgo. 
zói országszerte megkezdték ezt
a munkát. Az ország területén 
begyűjtési minisztériumhoz (arlo. 
zó termény rak táraknak 70 száza­
léka már üzemképes állapotban 
várja az új termésj.

A debreceni faipari dolgozóit küldöttsége kétnapos tapasz- 
tett a szegedi faipari üzemekben

♦ # • • * ♦

t Újszerű makói típusú tolókapa :
a növényápolás szolgálatában |

Az elmúlt héten a Rákosi- 
telepi Dózsában, a püspökla­
dányi Petőfiben és a berety- 
tyóújfalusi Dózsa tsz-ben ma­
kói típusú tolókapa-bemuta- 
tót. rendeztek a termelőszö­
vetkezeti csoportok részére.

A makói típusú toló kapa 
házilag is könnyen előállítha­
tó. Nagy előnye, hogy a kere­
ke, de elsősorban a kései ál­
líthatók, így majdnem min­
den kapásnövény művelésére 
alkalmazható. A tolókapa 
használatával nagyban emel­
kedik a munka termelékeny­
sége. Érre legjobb példa Ta­
kács Károlynak, a kábái Kos­
suth termelőszövetkezet nö­
vénytermelési brigádvezetö je­
nek az esete. Az elmúlt évben 
a régebbi típusú tolókapát a 
legszélesebb művelésre állítva

alkalmazta, de a két kés elé 
egy fecskefarkú kapát szerelt 
középre, mert cukorrépájuk 
1/8—53 centiméter sortávol­
ságra volt vetve. Akik lcfizi- 
kapával dolgoztak, kétszer 
mentek végig egy soron. Ezt 
ö így elkerülte, egy soron 
egyszerre teljes munkával tu­
dott végighaladni és reggel 5 
órától sötétedésig ilyen 'mód­
szerrel Jt000 ölet tudott meg- 
sarabolni — ezzel S.8 munka­
egységet keresett egy nap 
alatt.

A bemutatók után a ter- 
melöcsoportok kiküldöttei át­
vették a földművelésügyi mi­
niszter által ajándékba adott 
Icapákat. A tolúkapa segítsé­
gével termelőszövetkezeteink­
nél igen nagy iramban meg 
lehet gyorsítani a növénycipo- 
lási munkák végzését.

''*************************+**********■******************»+****+***&

A Műszaki és Természettudo­
mányi Szövetség keretén belül, 
működő Faipari Tudományos 
Egyesület debreceni csoportjá­
nak 32 tagja látogatott -cl az el­
múl héten Szegedre, hogy ta­
pasztalatcsere formájában meg­
ismerkedjenek Szeged faipará­
val- A látogatók között volt a 
11 aj dú-tiiharm-egy ei Pártbizott­
ság és a Megyei Tanács ipari 
osztályainak küldötte, a debre­
ceni faipari üzemek élenjáró dol­
gozói, műszaki vezetői.

A küldőitek kétnapos itt-t-ar- 
túzkodúsuk sorún meglátogatták 
Szeged faipari üzemeit, majd a 
szegedi üzemek megbízottainak 
jelenlétében értékelték a látotta­
kat.

Voltak_ AZ ECSETGYÁRBAN, 
ahol hibának rótták fel, hogy az 
egész üzemben rossz a baleset- 
elháritás, a gépek nincsenek kel­
lően felszerelve védőeszközökkel 
és mindjárt javaslatot is teltek 
az egyes gépeknél alkalmazható 
jó] bevált védőeszközük alkalma­
zására.

A BÚTORGYÁRBAN megálla­
pították, hogy a pácolást jól o'- 
dották meg. Helyeselték a kész­
áru szállítást, valamint a redő­
nyös szekrény szerelését. Azon­
ban hibának rótták fel, hogy az 
egész üzem túlzsúfolt. Nincs meg 
az üzemben a szalagszerű termelés

A LÁDAGYÁRBAN örömmel 
látták a köszörűműhelyben a tö­
kéletes mechanikus szerszámké­
sek e-t és a fűrész-élesítő gépeket. 
Ht többen kifogásolták, hogy az 
anyagtér rendetlen, a deszkara­
kások nincsenek fedve, így a nap 
okozta repedések súlyos károkat 
okozhatnak népga zda&águnknak.

A SZEGEDI FALEMEZGYÁR­
BAN egyöntetűen megállapítot­
ták, hogy a termelés jól meg­
szervezett, szalagszerű. Nagyon 
helyesnek tartanák az összes na­
gyobb faipari üzem laboratórium­
mal. való felszerelését, mint 
ahogy az-t a Lemezgyárban lát­
lak. Külön felfigyeltek a gépeken 
lévő munkavédelmi készülékek­
re, amelyek színesre vannak fest­
ve és így könnyen észre lehet 
venni, ha az .a gépről hiányzik

A SZEGEDI GYUFAGYÁRBAN 
is látogatást telt a küldöttség és 
megállapították; hogy itt a gépe­
sítés 98 százalékos, ami a munka 
megszervezésének a legökélet.e_ 
s-ebb formája. Jó az üzemben a 
versenyértéke'és, mert az nyilvá­
nos, fel van tüntetve a vállalás és 
a naponta elért teljesítmény.

A tapasztalatcsere igen ered­
ményes volt. Sokat tanultak a 
debreceni e'vtársak, de sokat ta­
nulhattak az elmondott vélemé­
nyek alapján a szegedi faipari 
üzemek dolgozói is.

Jogosan váltott ki e: a
haszontalan időf^csérlés bosszú-. 
Ságot a csoport tagságából. A. 
népnevelőkön keresztül eljutott u 
dolog hive a tanácshoz, onnan 
tovább, a begyűjtő vállalathoz. .1 
vállalattól Molnár Janón be- 
gyűjtési osztályvezető utazott ki 
az ügy kivizsgálásán. Ekkor vet­
ték jel az első jegyzőkönyvet, 
amelynek helyességét K ovács 
Erzsébet nagyhegyesi bqrotnfifel- 
vasarló és Harangi József 
fszcs-elnök aláírásuk kai kiírói­
tok.

Az ügy azonban ezzel nem zá­
rult lé- Oi d h Lászlóra nézve 
ugyanis kellemetlen volt a jegyző­
könyvnek egy. — bár a valóság­
nak megfelelő — kiléteié. Más- 
nap, szabadnapon lévén felült a 
Nagyhegyesre menü Márkus 
László kereskedelmi osztályveze­
tő motorjára és kimen} „tisztáz­
ni’’ az ügyet. Ekkor született meg 
a második jegyzőkönyv, ami lé­
nyegében ugyanazt tartalmazta, 
amit az előbbi, (lényege, hogy 
Oláh László nem vette át a 13 
tyúkot, mert nem akart még 
egy csekket kiállítani) csak annak 
hozzáadásával, hogy: . fenti
körülmény a csoporltagok beadá­
si készségét nem gátolta, s ő 
H-én összesen 23 baromfi került 
(a csoport áliá’. — a szerk.) be- 
adási in 39.80 ky súlyban.”

Arról fölösleges sokat beszélni, 
hogy egy ^szcs-elnöknek ilyenkor 
sokkal fontosabb dolga is akad, 
mint egy olyan dologról tárgyal­
ni, ami már úgy is elég bosszúsá­
got okozott számára.

Oláh László megelé­
gedetten tette el az „alibit’. Ha 
azonban azt gondolja, hogy ezzel 
majd eljárásának helyességét iga- 
zoljaf téved. S ő t, maga támaszt 
kétséget aziránt, hogy munkáját 
gyökeresen meg akarja javítani, 
hogy nem gátolni akarja, hanem 
elősegítem a megye begyűjtési 
tervének teljesítését.

' ___ JE. E.)

Május 29-én hestiőűik 
a Debreceni 

Takarékossagi Hét
ötéves tervünk sikerének cgvik 

‘lapvető tényezője a takarékos­
ai mozgalom minél szelesebb 
alapokra való kiterjesztése. Ln­
nék a célnak elérésére a városi 
tárnics május 28-án délután 5 órai 
kezdettel a tanácsháza emeleti 
nagytermében ankétet tan- és 
ezzel a „Debreceni Takarékossá­
gi Hetet” ünnepélyes keretek kö- 
zülí megnyitja- A TakaÉekossági 
Hét június 4-ig tart.
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Miről telnek a ilelireeení üzemei versenyutói? I PÁRTH1REK
Most, amikor az üzemi dolgo­

zók a második negyedévi terv 
a félévi terv teljesítéséért ni 

dnltak harcba, még Inkább ki 
kell szélesíteni a munkaversenyt, 
erősíteni és támogatni kell a dol­
gozók munkalendülietét. A mun. 
kaverseny szervezésének kétség­
kívül igen nagy segítsége a ver- 
snnytábla.

A Járóműjavító
VI, VII. és Vili. osztályába be­
lépve mindjárt szembetűnő he­
lyen nagy, fekete táblák hirde­
tik az osztályok élenjáró dolgo­
zóinak nevét, bátran és harcosan 
bírálva a lemaradókat, hanya.go- 
toit azokat, a.kik mit sem töröd- 
nsk a terv teljesítésével. A ver- 
sónytáblán azonban csak a de- 
Kádtervek teljesítése olvasható, 
pedig helyes lenne, ha a munka­
vezetők a munkautalványok 
alapján nyilvánosságra hoznák 
a dolgozók előtt a napi teljesü­
li lényeket.

A VIII. osztályban örömmel 
nézi a versenytáblát Kutron Já­
nos esztergályos elvtárs. Neve 
mindig az elsők között van, szá- 
z tléka egyre emelkedik. Most 
1*33 százalék díszíti nevét. Utá­
na Gál Márton gyalus nevével 
találkozunk, második dekád ter­
vét 142 százalékra teljesítette.

IA Golyóscsapágygyárban^

a hatalmas versenytáblát napo­
kon át ott süti a nap. Aki elő­
ször belép az üzembe, azt hiszi, 
hogy nem dolgoznak, vagy pedig 
azt — mivel a versenytábla üies 
—- hogy nincsenek jó dolgozók. 
Pedig vannak eredmények. A 
választási békeverseny ideje alatt 
eddig még nem látott versenylen­
dület volt tapasztalható az üzem­
ben. A választás után pedig az 
üzemrészek dolgozói megfogad­
ták, hogy még jobban harcolnak 
a félévi terv teljesítéséért.

Az üzemi bizottságnak a fel­
adata, hogy az elért eredménye­
ket hozza nyilvánosságra, dicsér­
je meg a jól dolgozókat. Azért

készítették a versenytáblát, hogy 
mindennap friss eredményeket, 
hősies helytállásokat közöljön, 
nem pedig azért, hogy ott hever 
jen kihasználatlanul.

A Bútorgyár
területére belépve, mindjárt 
verseny nyifvtunosG ágával lehet
tál álkomi. Ha a versemytábla be­
szélni tudna, elmondaná, hogy mi. 
lyen sok nézője van egy-egy nap 
Az egyik rész örömmel olvassa a 
nevét, a másik rész — a lemara­
dók — szégyenkezve, őszintén 
beszél a versenytábla a bútongyá. 
ri dolgozók versenyeredményei­
ről. Legelső helyen Murvai And­
rás kétszeres sztahanovista csi­
szoló neve van. Utánra Kovács H 
Józisefé a versenytársáé. Ott olvas­
ható még Takács József némák, 
Bujdosó Andrásnak, Miskolczi 
Mihálynak neve. amely után 150 
—180 százalék van írva.

A Színházát jár ói 
építkezésnél

szorgosan megy a munka. Az 
egyik brigád a téglát rakja, a 
másik földet termel, a harmadik 
csoport régi épületeket bont- Jó 
az idő, igyekeznek, hogy az esős 
idők miatti lemaradásukat behoz­
zák. A lelkes és lendületes mun­
kát azonban nem tükrözi vissza a 
versenytábla. Május 20-ótia nem 
értékelték a versenyt. Pedig 
műszaki vezetők, az üzemi bizott­
ság és a normás napi értékelés, 
röl beszél. Beszélni könnyebb, he. 
lyasebb, azonban ha a szavakat 
mindjárt tettek is követik. A ver. 
semytábla azonban nem erről ta­
núskodik. Az üzemi bizottság el 
nőké arra hivatkozik, hogy a bii. 
gáidwezetők nem adják le a miun. 
kalapot és így nem tudják kiszá­
molni a teljesítményt.

A Színház-átjárói építkezésnél 
dolgozók jó munkáját,, elért ered. 
menyét hirdesse a versenytábla 
— legyen fegyver a félévi terv 
teljesítésében.

Tanka Judit.

íömegdalok és népdalfeldolgozások 
bemutatója

A debreceni városi tanács nép­
művelési osztálya és az A'Iami 
Könyvterjesztő Vállalat az el­
múlt vasárnap igen hasznos és 
értékes zeneműbemutatót rende­
zett az Ady Endre járási ixuliúr- 
olthonban.

A zeneműbemutató előtt Czö- 
vcl; Lajos mondo-tt beszámo'ót a 
megyei kórusmozgalom, a tömeg­
dalok és a népdalfeldolgozások 
fejlődéséről.

A bemutató után három kő.

rus, a Debreceni Népi Együttes 
kórusa, a Poroszlai-úti ált. iskola 
úttörő kórusa és a bárándi köz­
ségi tanács énekkara szerepelt ló­
in egdalokkal és népdalfeldoigozá. 
sokkal.

A bemutató egyik legértéke 
sebb része a bárándi kórus sze­
replése volt. Egy egészen kiváló, 
magasszinvonalú énekkart ismer, 
tünk meg ebben, Mosunyi János­
sal, lehetséges karvezetővel az 
óién.

Amit kifogásolnak a dolgozok
Egyeken 1952.ben már a házakban is kigyult a fény. Villany, 

világítás van a vasútállomással szemben lévő" (10—13 méternyi 
távolságra felevő) földmüvesszövetkezeti italmérésben is, de az állo­
más épületében még mindig petróleumlámpa mellett vakoskodnak] 
Persze így nehezebben megy a munka is,

Csodálkozunk azon hogy a MÁV Igazgatóság — bár már 
több ízben tett erről jelentést a helyi főnökség — még mindig nem 
intézkedett, pedig mindössze 30 méter vezetékről lenne szó. Min. 
den esetre a villany bevezetése a vasútállomásra, államunknak 
megtakarítást jelentene, mert a petróleum használata sokkal többe 
kerül. Reméljük, hogy ez ügyben hamarosan intézkednek az lile. 
tékeSCU- KISS JANOS

gépáll, igazgató, Egyek.

MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

Értesítjük a káderoktatás politikai 
gazdaságtan szak 1. es II. évfolyama 
konferencia vezetőit, hogy részükre 
28-áu, csütörtökön délután 2 órakor 
konferenciát tartunk a Pártoktatás 
Házában

A SZKP története saak I. évfolyama 
konferencia vezetői részére 50-án. 
szombaton konferenciát tartunk. Vidé. 
ken a járási székhelyeken a szokott 
időben Debrecenben délután 2 órakor 
Gurbán ég Esenszki elvtárs konteren 
ciája a Pártok tatás Házában lesz meg­
tartva Anyag a-z SZKP története V, 
Fejezete.

A funkcionáriusok részére szervezett 
Sztálin elvtárs utolsó müvét tanulmá­
nyozó tanfolyam hallgatói részére 30- 
án konferencia lesz a Pártok tatás Há­
zába ne A konferencia anyaga: Sztálin 
elvtárs müvének , A szocializmus gaz, 
dasági problémái a SZU-oan" II, 
i’éez. A konferencia ideje szombat reggel 
8 óra.

Értesítjük a megye össze« propa­
gandista szemináriumvezetőit, hogy 
pénteken a szokott helyeken és időben 
propa.gandiéta szemináriumot kell tar­
tani. (Debrecenben és vidéken is). A 
tananyag alapismereti propagandista 
szemináriumon: szeminárium ,,Pár­
tunk, a magyar nép vezetője/1 V-ik 
heti anyag. Alapfokú ée középfokú 
propagandista szemináriumon: Az
SZKP XIX. Kongresszus anyagából 
Malenkov elvtárs a ,.Nemzetközi hely­
zetről“ szóló beszámolója. Előadást 
tartani nem kell.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

A II éves propagandista szeminá­
rium vezetők résziére csütörtökön dél­
után 5 órakor értekezletet tartunk 
Hunyadi u. 3. szám alatt.

A politikai iskola (I—II. évfolyam) 
vezetői részére pénteken délután 5 
ó-rakor propagandista szemináriumot 
tartunk a szokott helyen

Felhívjuk az alapfokú es középfokú 
politikai iskolák előadóit hogy pénte­
ken délután 5 órakor a szokott helyen 
prop. szemináriumi értekezletet tar­
tunk. Anyag: az 1952—53 pártok tatá­
éi év záróezemináriam előkésztése,

HÍREK
várható időjárás. Ki«ebb fei-

hőát vonul ások, néhány helyen, első 
sorban a délutáni órákban záporeső 
zivatar. Mérsékelt keleti, délkeleti szél! 
A hőmérséklet alig változik

Az ARANY JÁNOS s-za.valókórU'S 
P uric in tiszteletére vasárnap erie 8 
órakor irodalmi ünnepélyt rendez 
Kollégium Kossuth-termében.

MA ESTE 7 órai kezdettel tartja* 
második bérleti estjét a MÁV Filhar­
monikus Zenekar a Köziponti Kultúr­
otthon nagytermében. A hangverse­
nyen Vásárhelyi Magda zongoramű­
vésznő és Szerdahelyi László hegedű­
művész működik közre A hangver. 
seny műsorán Mozart, Liezt Beetho­
ven ég Weber müvek szerepelnek, A 
zenekart Kertész István vezényli. ’

AZ UTCA BIZALMI titkárság vasár­
nap délelőtt 9 órakor rend eg havi 
taggyűlést tart a nagytanácsteremben. 
A vezetőségi ülés szombaton délután 
4 órakor a titkári irodában lesz.

Mozik műsora
óra,kor: Csak a papa 

S órakor Orsai csomó- 

órakor: Csak

VÍG: 4, 6, 8 
meg ne tudja.

BÉKE: 4. 6 
pont.

METEOR: 3, 5 7 
papa meg ne tűd ja.

HIBADÓ: délelőtt 10, 12, 2 órakor; 
Csak a papa meg ne tudja, délután 4, 
6. 3 órakor; Budapest, Színes magyar 
Ilim,

Népnevelő I Ápolókép?« Iskola- 
Egy ifjú házaspár története

Népnevelő II. Állami Kórház: Eső 
után napsütés

Népnevelő III Nyu-la«: Teli Vilmos.

Színházi műsor
nincs előadás Csütörtökön 7 

oralcor Körbvélyesi csíny ABCD bér­
let, pénteken 7 órakor* Körtvé-lyesi 
csíny, Odry bérlet, szombaton 7 óra­
kor, vasárnap 3 órakor ée 7 órakor 
Luxemburg grófja, bórletezünet

!A Magyar
néplap
Dolgozók *>árl.ja B'ijdú

A BaJmazujvarosroI Hajdúböszörménybe vezető úton az újvá­
rosi vasútállomásnál lévő sorompót le kell zárni, ha a voi at ott'ha 
ad el vaSy tolat. Ezt a rendelkezést azonban nem tartják be elég 
gyakran. így történt ez hétfőn este fél 10 óra tájban is, amikor az 
egyik kétrészes sorompót ugyan lezárták, a másik oldalon — az 
a. jomas felé nézve, a jobboldalon — nyitva maradt. Gépkocsival 
könnyen a jehervonat alá kerülhettünk volna. Azon a helyen pedig 
nem régen már volt egy súlyos gépkocsiszerencsétlenség, amikor 
barom elvtárs csak a csodával határos módon menekült meg. Ép 
pon ma lesz a bírósági tárgyalása az ügynek. A sorompóör felette" 
sei arról panaszkodnak, hogy rossz a sorompó, régimódi. Ez io-az 
de azért le lehet zárni. * ’

A MÁV Igazgatóság szigorúan büntesse meg azokat, akik ha. 
1 .tagságból, nemtörődömségből súlyos baleseteket idéznek elő. Az 
otf dolgozok pedig a jövőben becsületesebb munkát végezzenek.

«7ARG GABOR gépkocsivezető.

Blhurmegyei Pártbizottságának lapja 
Felelős szerkesztő:

KAPUSI ERZSÉBET 
Felelős kiadó:

BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy^Zsíllnszky n s

Ä Szovjetunió és Magyarország 
kosárlabdacsapata a döntőbe jutott

A Moszkvában folyó férfi kosárlab­
da Európa-bajnokság «órán a haraia- 
ctük ceoportbau lévő négy ország 
csapata közül a Szovjetunió és Ma­
gyarország együttese jutott a döntő­
be. Kedden délután egyébként a har­

madik csoport két veretlenje a szovjet 
és a magyar ceapat játékára került 
sor. A szovjet csapat lendületes já­
tékkal 64:54 (32:16) pontarány győ-

AZ ÍGÉRET SZÉP SZÓ,
HA BETARTJÁK ÚGY JÓ...

Április 19-én a D. Lokomotív or, 
szagos meghívásos mouorkerékpái'os 
salakpályaversenyt rendezett a 
nagyerdei stadionban. Mivel ezen a 
napon a D. Honvéd labdarúgó csa_ 
patának NB II„ős bajnoki mérkő­
zése volt a sajószentpéteri Bányász 
együttesével — Debrecen két nagy 
sportkörének vezetői szóbelileg ab­
ban egyeztek meg? rendezze a Lo­
komotív délelőtt a motorversenyt, 
délután játszák le a Honvéd lab­
darugó mérkőzését é§ hasonló lesz 
a helyzet május végón sorrakerülö 
D, Honvéd motorkerékpáros verse­
nyével és a D, Lckomouv labdarúgó 
mérkőzésével.

Nos, ez volt a szóbeli megállapo­
dás. A magyar ember azt tartja: 
,.Az ígéret szép szó, ha betartják 
úgy Jó.“ Debrecen utcáin megjelent 
falragaszok, a viií imosban elhelye­
zett plakátok azt hirdetik: vasárnap 
délután 3 órakor kezdődik a D. 
Honvéd motorkerékpáros versenyé 
— tehát egyitíöben a nagy érdeklő­
déssel várt ü, Lokomotív—Miskolci 
Lokomotív NB II bajnoki mérkő­
zéssel. Amíg tehát a stadionban 
Dómján és Kesjár nélkül motor- 
vcirsenyt rendeznek, addig a Dió­
szegi úti pályán sokezer főnyi kö­
zönségtől biztatva küzd majd a D. 
Lokomotív labdarugó csapata.

Nem tartjuk helyesnek, hogy 
Debrecen két nagy sportköre a ba­
ráti megértés egymást segítsége he­
lyett egyes sportvezetők .kilengése^ 
miatt a széthúzás szikráját hintik 
cl. Kérdezzük: ha a Lokomotív 
délelőtt meg tudta rendezni a mo. 
ío-rkerékpárosversenyt, miért nem 
tudja ezt tenni a Honvéd is? Az 
áprilisi rossz időben mintegy tíz­
ezer néző volt a vasárnap délelőtti 
versenyen, tehát ez is eloszlathatja 
egyes vezetők ,anyagias" gondolko­
dását.

A városi és megyei TSB — amely 
városunk és megyénk sportéle í ét 
van hivatva vezetni — lássa el job­
ban feladatát, ne tűrje meg azt, 
hogy ilyen széthúzásokkal egyrészt 
Debrecen dolgozóit megfosszák c 
két sportesemény egyikének megte­
kintésétől, másrészt megtörje^ vá­
rosunk két nagy sportkörének barát 
ságát. (Oltványi.)
A VASAS NYERTE A NÉGYES 

TORNÁT
A Bp. Va-sae, a Bp. Dózsa, az 

osztrák Vienna 03 a Wacker részvéte­
lével négyes tornát rendeztek. Az első 
mérkőzést Betűben játszották le míg 
tegna.p Budapesten a Dó'zga sportte­
lepén került sor a ’Bp. Vasas—Vienna, 
Bp. Dózisa.—Wacker mérkőzésre Az
élőmérkőzésen a Vasas 3:2 arányú 
győzelmet aratott és ezzel 
torna győztese lett. A Bp. Dózsa, csa­
pata azonban vereséget szenvedett 
a Waökertől. szintén 3:2 arányiban. A 
Wacker így * második lett.

A D. VÖRÖS METEOR
férfi kézilabda csapata tegnap este 
Magyar Népköz-társasági Kupa mér­
kőzést játszott a. D. Lokomotív együt­
tesével. A tartalékos vasutas csapa-t 
ellen a Vörös Meteor 11 ;6 arányú 
győz/el met aratott, így már bejutott a 
MNK középdöntőjébe

RÖVID SPORTHÍREK
Debrecenben megyei serdülő kötöttfo­

gású birkozóvertienyt rendeztek Hódo; 
Imre olimpiai bajnokunk nyitotta 
meg a ven?enyt A súlyceoportck 
győztesei: Kist, D. Honvéd) Vezcndi 
(H), Fodor (DMTSK), S. *Na.cry (1) 
Bástya), Dilién <D. Lók) Vári (D. 
Lók), Pályka (H) Osaplá-r* (II), Gá.v 
pár (H), 'Szabó (H). Nagy (DMTSK), 
Herhély (H), — Asztalitenisz csapat- 
'bajnoki #eredmények. Férfi 1) Vas is 
—-D Kinizsi 11:2 1). Lokomotív—
Hajdúnánáö 11:1, D. Poet ás—D Trak­
tor 11:1. D. Haladag—Berettyóújfalu 
11:6. Hajdúezoiboszló—D. MÁV Tg 
H:é„ D. Lokomotív—-Beretbyóújfa u 
11' t, D. Vasútépítő Lók.—D. Petőfi • 
10;10 (hatodik döntetlenje kilenc 
mérkőzésből a Vasútépítő Lokomitív- 
nak) D Vörös Meteor—D Tatarozó 
11:3. — Külföldi la bd ar ú g ó er cd ni é fi y e k
Santiago: Anglia—Ohilo 2:1 Bern : 
Törökoraziáig-—Svájc 2:1, B ruiggc : 
Rapid (Becs)—Ai\=»ená.l 6:1. — Az 
1954. évi labdarúgó világbajnokság 
selejtező mérkőzései során a csehszlo­
vák válogatott labdarugó csapat jú- 
nug 14-én Prágában Ro-mánia válo­
gatott együttesével mérkőzik. — Ko_

sárlabda. Megyei férfi ba jnoki • Ha l - 
dunánás Petőfi—D Petőfi 69:56. — 
A megyei középiskolai atlétikai baj­
nokságot szombat-vasárnap rendezik 
meg Debrecenben. — A csehszlovák 
atléták kiváló eredményei. Mann 
7.25-öt ugrott távolba Broz* 10.5-re 
javította a 100 méteres férfi eíkfutás 
csehszlovák csúcsát, a női magasug­
rásban Modrachcva 161-gyet ezintén 
orszúgoy csúcsot ért el. Zátopek, a 
csehszlovákok többszörös oiimp'ai 
bajnoka mandulamütéte után vasár­
nap indult előezör versenyen, ötezer 
méteren 14:33-mai győzött. — A 
M un kas rőtartalekok SE országos baj­
nokságai során a labdarúgó döntőben 
Debrecen 3:l-re kikapott Aszód együt­
tesétől. — A Haladás SE országos 
ezpartakiádíján Debrecen csapata na­
gyon gyengén szerepelt, utolsó lett 
— Bukarestben Olaszország rugby 
válogatottja 16:14-re győzött Románi 1 
válogatottja ellen — Megyei sakk­
csapatbajnoki eredmények. Debrecen 
I—Na gyiét a j járás 10:2 Debrecen 
csapatában a 13 éves Balcza Itetván 
i-s szerepelt s p 15. lépésben mattolta, 
ellenfelét, Debrecen II—Berettyóújfalui 
járás 10:2, Debreceni járfis—Polgári 
jár ág 10.5:1.5. Debrecen ITT.—Derecs­
kéi járás 10:2, — Labdarúgás: T)
MÁV lg—Püspökladányi Lók. 4:0. 
Megyei bajnoki.

A rádió műsorából
SZERDA

K0SSUTH.RÁD1Ó 5.45—8 30: Reg. 
geli zenés müeor, közben 6: Lcve'.c- 
zőink jelentik 6.45: A Szabad Nép 
mai vezércikke, 7: Színházak ée mozik 
műsora, kb. 7.40: Naptár 7.55: Mű­
sorismertetés, 8.30: Műsorzárás, 11.30: 
Hanglemezek, 12: Hírek 12.10: Albán 
népdalok 12.30: 0 p e 1 ettréezJ e i. ck 13:
Nyújtsd a kezed, elvűdre! 13.30: liíj. 
Ma gyári Imre ée zenekara játszik. — 
14: Időjárás, ée vízálásjelentée, 14.16: 
Uttörő-hiradó, 14 35: Hangven-.eny 
gyermekeknek. 14.50: Szív küldi szív­
nek szívesen. 15.30: Dalok a tavaszról, 
15.50: Szolgálat küldetés, 16-20: A 
Magyar Rádió ajándék műsora, 17: A 
Magyar Rádió diszpécserszolgálata, — 
17.10: Hangiemzek. 17.40: Előadás, 
17.55: Magyar dalok 18.10: Építjük 
a nép országát, 19: Hangoe Újság, — 
19.30: Hírek szerbül. 20: Tíz perc
külpolitika., 20 10: Egy falu __ egy
nóta 20.50: Amerikában is, 22: Hírek 
Sport, 22.25: SzimíónikuG zone 23.25: 
Karáidi nóták, 24: Hírek.

PETöFl-RÁDló. 6: A Magyar Rádió 
népi zenekara játszik. 6.45: Jó reggelt 
gyerekek! 7: Hanglemezek 7.35: Vi­
dám zene, 8: Zenekari muzrika, ö: 
Hanglemezéit. 9.20: Hegyen-völgyön 
szép hazánkban 9,40: Dal tanulás, *10: 
Hírek 3 010: Résziletek a Szervánezky 
Vágból való vár o mesejátékából 10.30 
Óvodások műsora, 11: Hanglemezek 
13.30: Műsorzárás, 15: A Magya.r Rá,- 
d'ió kisegyüttese játozilt, 15.50: A he­
gedű. 15.55: Hanglemezek, 16 30: Ta­
nuljunk — olvassunk! 16.45: Hangle­
mezek. 17.10: Amerikában éltek, 17.30 
Hírek, 17.40: Hanglemezek. 18: Az 
ipar itanulók központi zenekara, ját. 
szik, 18.40: Hanglemezek’. 19: Híréé 
költők dalai, 19.20: Tánczene 19.45: 
Szovjet, napok — szovjet emberek 20: 
Műsorzárás.

MEGJELENT AZ , ÉPÍTÜNK"
UJ SZÁMA

A3 „Építünk*1 a,z írószövetség deb­
receni csoportjának folyóirata kettős 
számiban- jelent meg. A számból ki 
kill emelnünk BOda* István. Kiss Ta. 
mág Bihari iSándör, Dan'yi Gyula, 
Nagy János. Mészáros Ka-talin, versei 
mellett Császár KJára és Gergely Sán­
dor novelláit Külön közli a folyóirat 
a meet induló költők verseit, ismert 
költők kritikájává,1. G. Nagy János a 
■hortobágyi öntözés nagyszerű lehető­
ségeiről írt novellát, Boda Jetván 
Murvai András bútorgyári képviselő­
ről, Nagy János pedig a földesi Rá­
kóczi tgz.ről Változatossá teszik a la­
pot Tóth Árpád ra.jz.ai, a gyakran 
emlegetett de kévéséé ismert Berze- 
viczj Gergelyről írott tanulmány ri­
port a.z úij Debrecenről, a gyerme­
keknek írt rovat e a.z iigcn változatot* 
kritikai rovat részletes ismertetéssel a 
„l'-orp a világ“ debreceni előadásáról 
Veres Peter Kónya Lajos, Móricz 
Áe:,gmond. Spanov, Trofonc, sth. 
könyveiről1. Közli a ]a,p Menyhárt Jó- 
z^ef cikkét, ■n, legújabb debreceni épü­
letekről, a a irovi'almi pályázat ered­
ni enyet. olvasónknak a szerkesztő­
höz küldött levelét és ezenkívül 
mo« verset, novellát riportot

FZU-

ELV ÉSZT ETTEM arany 
karkötő órámat, megtaláló 
jutalom ellenében adja e 
általános iskola igazgató á- 
gánái, DóczA épület, Koe- 
fcuth utca Nagy Lajosué ne­
velő.

KÖNYVELÉST ta n fylya . 
mot végzett 12 évo^ gya­
korlattal rendelkező ad mi. 
nisztrátor állást keree Tc. 

Jcfon: 32-69.
ESZENYI Bálintnó Kis- 

macs 24/b. egy db 1945. évi 
Pt. tehenének jáidat'cvtle 

elveszett megsommlHi- 
tem, Ro-mih á n yi.

ASZTALTERÍTŐ horgolt 
ekrü eladó. Mester u. 1. fél­

em.

FÖZNITUDó bejárónőt 
m-ác od n apón k én ti elf ogl alt- 
eágra keresek, Nemzetőr u. 
4. «z

ALIGHASZNÁLT kony­
habútor eladó, Vass Bál u. 
11. sz.

OSICPETj 100-a,g va-sta.g- 
kerckii kifogástalan állapot 
ban eladó, Kölcsey 11. 24.

KTSF ALUDT u. 33. ez. 
ház halálozás miatt minden 
elfogadható áron eladó. — 
Oyőriné. Domokos Lajoy u. 
3. gzám.

’ A L1G H A SZNÁLT ké t áj - 
tó« jégszekrény eladó Vö- 
rör’hadfícreg útja 40 í cm. 
varroda

ÍZLETES heti eiőfi"etése-8 
ebéd 5.90 forintért Vacsora 
hely ben i fogyasztásra 4.85 
forintért Kihordásra 4.40 
forintért Kapható a Debrc 
oeni Vendéglátó Vállalat 
N0pbüfléjében a, Szabadság 
étteremben. Hatvan 11. «ár­
kán lévő 24-ce ez. lióküi- 
1 ötben és a Nagyerdei Vi 
gadóban ATT

ELADÓ 11 a,gy men n y i y? eű 
használt tógla állami vál. 
la.I utóknak és magán felek- 
nek is. Érdeklődés vásárlás 
lebonyolítása a ’ Csokonai 
Színház mögötti (Liszt- Fe­

renc u.) épitkezég vczetősé_ 
généi. AH

KÖZÉPKORÚ komoly 
tisztviselőnő lakó'ársnőt 
keres egyedülálló hivatal­
noknő. Beloiannisz u 1. 
kapué.

DESZKA, gerenda., ládák, 
n a*Sy sa rokez-er«zárnyékrén y 
s p a.l ett-ák. mosdóik agy i ó
mosógép, bőr-mangorló, ócs­
ka szög, eladó, Andrá-sy u- 
tizenkettő.

FEHÉR mély gyermek- 
kocsi eladó. Piac u 59. 11 
cm. IJ. lépcső,

VIZSGÁZOTT vontatóve­
zetőt ég segédmunkásokat 
relveez Oazdép Hortobágyi 
Építő Vállalat, Hatvan u.

ÁH

X. ÉlVFOl

El
A gépál 

ajtUvabb í 
termelötizil 
meszlő ba 
ápolás sül 
ban. Tóthi 
gépállomál 
fiatalhoz 
szét a töhl 
bői. A Szí 
3.as” gépi 
hold növél 
zet[. Ezérl 
101 forint! 
neki.

További!
növényápq

Az 1 
loraások i 
last a Bn 
sága válj 
teljesíti, 
hogy júil 
iránti kJ

P. N 
rns:t /)] 
fc'ítsét/é] 
minél í| 
forgó ki 
is látha\ 
szerint 
elérni.

Beim
llarci 

lés melltl 
nyeinknef 
Akkor lel 
a beadási 
a termeli 
lamint aj 
rusztok 1 
és jó mill 
vcnyápoll

A járál 
pisi vers« 
ere dmén.tl 
értékelés í 
J>eg jobbal 
rásban dl 
egyelés el 
77 százai!

1. Pül
2. Del 
II. Bel 
1. Naf

Bid 
(i. Pof 
7. Del 
8- Dell
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